
 

Βύρωνας 22/3/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 294 

ΠΡΟΣ: Υπ. Παιδείας, 

Ε.ΚΕ.Α., Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις 

Συλλόγους Γονέων, ΔΟΕ, 

…ΜΜΕ 
 

232ο Ενημερωτικό 
 

Καμία διάκριση στην αιμοδοτική άδεια μονίμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών!                   

Εξίσωση όλων των δικαιωμάτων των αναπληρωτών με των μονίμων ΤΩΡΑ! 

 

Για άλλη μια φορά γινόμαστε μάρτυρες της υποβάθμισης των εργασιακών δικαιωμάτων των 
αναπληρωτριών/των συναδέλφων μας, αυτή τη φορά, με αφορμή ένα ευαίσθητο θέμα, αυτό της 
αιμοδοτικής άδειας. Σύμφωνα με απαντητικό έγγραφο του Υπ. Παιδείας με αρ. πρωτ. 136860/Ε3 - 
26 Οκτωβρίου 2021 – στο οποίο ανατρέχουν πλέον πολλές διευθύνσεις, με βάση και τις 
διαμαρτυρίες που φτάνουν στον Σύλλογό μας από συναδέλφους αναπληρωτές - οι αναπληρώτριες 
και αναπληρωτές δικαιούνται να πάρουν την άδεια αιμοδοσίας «εντός του ημερολογιακού έτους 
και εντός της σύμβασής τους».  

Ως τώρα ξέραμε ότι η αιμοδοτική άδεια δινόταν στους αναπληρωτές μέσα στη σύμβασή 
τους ανεξαρτήτως έτους ή σε άλλες διευθύνσεις σε επίπεδο ημερολογιακού έτους, τώρα μπαίνουν 
και οι δυο προϋποθέσεις κόβοντας παραπέρα και την άδεια αυτή. Για να γίνει αυτό κατανοητό 
φτάνει ένα παράδειγμα: αν κάποιος/α συνάδελφος αναπληρωτής/τρια έδωσε αίμα στην αρχή του 
σχολικού έτους και αφού είχε προσληφθεί, π.χ. Σεπτέμβρη ή Οκτώβρη, και δεν πήρε την άδεια ως 
Δεκέμβρη, τη χάνει! Κι αυτό γίνεται την ίδια ώρα που τα νοσοκομεία στραγγίζουν από αίμα, 
γίνονται συχνά εκκλήσεις για κάλυψη των τεράστιων αναγκών κλπ. Τόση είναι η ευαισθησία 
κυβέρνησης και Υπ. Παιδείας, που, αντί να ενθαρρύνουν τους εργαζόμενους να δίνουν αίμα, τους 
κόβουν και ό,τι δικαιούντο ως τώρα, στην ουσία υπονομεύουν και την αιμοδοσία!! Και γι’ αυτό 
πρέπει να πάρει θέση και το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.) για το σοβαρό αυτό ζήτημα! 

Αντί το ΥΠΑΙΘ και η κυβέρνηση να πάρουν μέτρα για την ουσιαστική στήριξη των 
αναπληρωτών, προσθέτουν ακόμα μια διάκριση εις βάρος τους. Απαιτούμε να αρθεί άμεσα αυτή η 
άδικη απόφαση και όλοι οι αιμοδότες εκπαιδευτικοί να έχουν τα ίδια δικαιώματα χρήσης της 
αιμοδοτικής τους άδειας. 

Μόνο ο συλλογικός και οργανωμένος αγώνας όλων των εκπαιδευτικών για πλήρη εξίσωση 
των δικαιωμάτων των αναπληρωτών και των μονίμων εκπαιδευτικών μπορεί να εξασφαλίσει τα 
εργασιακά δικαιώματα των αναπληρωτών και να βάλει τέλος στις διακρίσεις εις βάρος των 
αναπληρωτών. 

Σε κάθε περίπτωση εμείς καλούμε όλους και όλες τους συναδέλφους να συμμετέχουν 
μαζικά και στις τρεις αιμοδοσίες που οργανώνει ο Σύλλογός μας κάθε χρόνο για την κάλυψη των 
αυξημένων αναγκών των μελών του και των οικογένειών μας και όχι μόνο. Ταυτόχρονα απαιτούμε 
να καταργηθεί κάθε διάταξη που βάζει εμπόδια στη χρήση έστω και αυτής της αιμοδοτικής άδειας 
που δίνεται ως ελάχιστη ένδειξη αναγνώρισης της προσφοράς του αιμοδότη. 

Ζητάμε από το Υπ. Παιδείας να εξισώσει τις άδειες των αναπληρωτών με των μονίμων 
ξεκινώντας από τις αιμοδοτικές, να τις παίρνουν όλοι οι εκπαιδευτικοί με τους ίδιους όρους που τις 
παίρνουν οι μόνιμοι. Ζητάμε από το Ε.ΚΕ.Α. να πάρει θέση για το ζήτημα και να στηρίξει το αίτημά 
μας και να ζητήσει την ικανοποίησή του από την κυβέρνηση. 
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